

ОФИЦИАЛЬНО

ОДОБРЕН ЗАКОНОПРОЕКТ

В целях реализации приоритетного национального проекта «Доступное и комфортное жилье — гражданам России», совершенствования механизма государственной поддержки молодых семей при строительстве или приобретении жилья распоряжением коллегии области № 121-р от 22.04.2008 г. одобрен законопроект «О внесении изменений в Закон Орловской области «Об областной целевой комплексной программе «Обеспечение жильем молодых семей (2006—2010 годы)».

Законопроект направлен губернатору области для рассмотрения и решения вопроса о внесении в областную Совет народных депутатов в качестве законодательной инициативы.

УТВЕРЖДЕНО РЕШЕНИЕ КОНКУРСНОЙ КОМИССИИ

В соответствии с Федеральным законом № 82-ФЗ от 19.05.1995 г. «Об общественных объединениях», Законом Орловской области «О государственной поддержке общественных объединений в Орловской области» постановлением коллегии области № 108 от 8.04.2008 г. утверждено решение конкурсной комиссии на соискание грантов для поддержки общественных объединений в области на 2008 год.

Департаменту финансовой политики поручено выделить средства в сумме 3 млн. рублей из бюджета области в соответствии с Законом «Об областном бюджете на 2008 год и плановый период 2009 и 2010 годов» общественным объединениям, победившим в конкурсе.

УТВЕРЖДЕН ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СУБСИДИЙ

В целях реализации мероприятий в рамках областной целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008—2012 годы» и во исполнение Закона Орловской области «Об областном бюджете на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов» в части предоставления субсидий на поддержку отдельных отраслей и мероприятий в сельском хозяйстве в 2008 году.

УТРАТИЛИ СИЛУ

Постановление коллегии области № 131 от 14.06.2007 г. «Об утверждении порядка предоставления из областного бюджета субсидий на поддержку отдельных отраслей и мероприятий в сельском хозяйстве в 2007 году», а также постановление коллегии области № 178 от 27.07.2007 г., № 195 от 16.08.2007 г., № 207 от 6.09.2007 г., которыми внесены изменения в постановление коллегии области № 131 от 14.06.2007 г., признаны утратившими силу.

УСТАНОВЛЕНА ВЕЛИЧИНА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Постановлением коллегии области № 122 от 22.04.2008 г. по представлению департамента экономической политики установлена величина прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения в области за I квартал 2008 года: в расчете на душу населения — 3475 рублей, для трудоспособного населения — 3762 рубля, пенсионеров — 2952 рубля, детей — 3322 рубля. Полностью данное постановление опубликовано в газете «Орловская правда» 24.04.2008 г.

УТВЕРЖДЕН ПОРЯДОК

Постановлением коллегии области № 123 от 22.04.2008 г. утвержден порядок льготного заборпозирования отдельных категорий граждан. Департаменту финансовой политики поручено обеспечить финансирование расходов на данные цели в пределах средств, предусмотренных в областном бюджете.

Пресс-служба губернатора.

Гражданские инициативы в интересах народа

В любой стране самым мощным институтом организации общества является государство. В этой связи существует проблема взаимодействия гражданского общества и государства. Отсутствие в течение длительного времени механизма, с помощью которого учитывались бы интересы, мнение населения, затрудняло формирование гражданского общества в России. Общественная палата как раз и является тем органом, который обеспечивает обратную связь между народом и властью и позволяет последней максимально учитывать нужды и потребности каждого гражданина нашего государства. На днях состоялась III конференция ассоциации общественных объединений «Общественная палата Орловской области».

Делегатами конференции, представляющим более ста общественных объединений и некоммерческих организаций, необходимо было избрать председателя совета общественной палаты в связи с тем, что ее бывший руководитель Юрий Сергеевич Васютин назначен исполняющим обязанности по правам человека в Орловской области; избрать новых членов совета общественной палаты Орловской области; определить приоритетные направления в ее деятельности и решить ряд других вопросов.

В работе конференции приняли участие заместитель губернатора и председателя коллегии области, руководитель аппарата губернатора и коллегии области М.Г. Михайлов, заместитель председателя областного Совета народных депутатов А.А. Лабейкин, председатель Орловского городского Совета народных депутатов В.И. Уваров.

По первому пункту повестки дня (избрание председателя совета общественной палаты Орловской области) выступил Ю.С. Васютин. Он предложил на этот пост кандидатуру исполняющего обязанности председателя совета общественной палаты почетного юриста России С.А. Мальфанова.

В результате открытого голосования С.А. Мальфанов был избран председателем совета.

Поблагодарив делегатов за оказанное ему высокое доверие, Сергей Александрович выступил перед собравшимися с докладом, в котором определил приоритетные направления работы.

Одними из основных направлений нашей работы должны стать борьба с правовым нигилизмом, защита прав и свобод гражданина, формирование активной гражданской позиции, — сказал он.

Другая острая проблема, существующая в нашем обществе, это коррупция. По мнению С.А. Мальфанова, из прегрешений деятельности отдельных политиков и чиновников она превратилась в систему общественных отношений, во многом определяющую недостатки экономического, политического и социального развития России.

Он напомнил, что на выездном заседании Общественной палаты Российской Федерации в Нижнем Новгороде 5 июня этого года председатель комиссии Общественной палаты РФ по общественному контролю за деятельностью правоохранительных органов Анатолий Кучереня сказал, что необходимо разрабатывать предложения по противодействию коррупции, которые должны войти в национальную антикоррупционную программу, которая должна учитывать опыт регионов, обобщить лучшие инициативы общественных организаций, работающих в этом направлении.

Наша задача — активно подключиться к этой работе, готовить и реализовывать проекты в области правового просвещения, борьбы с коррупцией, — подчеркнул С.А. Мальфанов.

Он также подробно рассказал о других направлениях работы общественной палаты Орловской области. Среди них — укрепление финансовой стабильности и инфраструктуры некоммерческого сектора, гражданская самоорганизация в экономике, социально ориентированная деятельность общественной палаты.

Заканчивая свое выступление, он подчеркнул, что самым главным приоритетом в работе должна стать забота о человеке.

На конференции выступил председатель областного совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Н.М. Кутузов. Эта общественная организация насчитыва-

Вячеслав КОЛДМОВ.

по мнению Гордеева, в снижении закупочной цены на сырое молоко переработчиками и в росте импортных поставок сухого молока. — Так, если в среднем по стране закупочная цена на молоко снизилась на уровне 10 рублей на 1 килограмм, — сказал А.В. Гордеев, — то в отдельных регионах она не превышает 5—6 рублей. В ряде случаев здесь прослеживаются результаты монополизации переработки и особенно торговли молочной продукцией.

В связи с этим министром внесено в правительство предложение о принятии оперативных мер по ограничению импорта сухого молока, прежде всего из Белоруссии. На улучшение взаимоотношений между производителями и переработчиками молока направлена и работа по созданию на федеральном уровне союза производителей молока. Рекомендовано учредить подобные союзы и на региональном уровне.

Коснувшись проблемы развития сельскохозяйственной потребительской кооперации и сельскохозяйственных рынков, Гордеев назвал организацию сбыта производимой в крестьянских (фермерских) и личных подсобных хозяйствах населения продукции «самым слабым местом». Хотя в настоящее время в АПК уже действует более 2 тысяч подобных кооперативов, созданных в рамках нацпроекта «Развитие АПК», через них проходит только один процент реализуемого в стране молока.

Работу в этом направлении следует резко активизировать, — подчеркнул Гордеев, — тем более что предусмотрено и осуществляется крупное кредитование вновь создающихся кооперативов. Крестьяне нуждаются в конкретной помощи в организации заготовки и сбыта продукции, производимой на личных подворьях. В связи с этим перед регионами поставлена задача уже до конца нынешнего года в каждом сельском муниципальном образовании иметь хотя бы одну торговую точку (или сельскохозяйственный рынок), принадлежащую таким кооперативам.

Затем с информацией о состоянии дел в молочном животноводстве и развитии сельскохозяйственной кооперации выступили руководители ряда регионов — Омской, Новосибирской, Ленинградской областей, Красноярского, Алтайского краев и ряда других. Так, губернатор Красноярского края проинформировал участников совещания о том, что здесь осуществляется поддержка производителей молока на региональном уровне, для чего в бюджете выделены специальные средства, позволяющие дополнительно дотировать закупки молока. То есть на каждый килограмм молока до-

полнительно выплачивается 2 рубля. В результате прирост производства молока в первом квартале текущего года составил 5 процентов.

Он негативно оценил ценовую политику крупнейших молокоперерабатывающих предприятий края, отметив, что в отношении местного филиала «ЮНИМИЛК» возбуждается уголовное дело.

А вот в Алтайском крае, по информации его руководителя, противоречия между производителями и переработчиками молока удалось снять, что позволяет удерживать в стабильном состоянии всю ценовую цепочку. К примеру, молоко жирностью 2,5 процента продается в местных магазинах всего по 21 рублю 40 копеек.

Похвалы первого вице-преьера удостоилось и руководство Белгородской области, которая, по словам Зубкова, демонстрирует сегодня «европейский уровень ведения сельского хозяйства». Как доложил Е.С. Савченко, в области сейчас реализуется более 20 инвестиционных проектов по строительству круп-

те нас волнует наметившееся падение численности продуктивного поголовья в хозяйствах населения, вызванное деструктивной позицией отдельных молокопереработчиков, неоправданно снизивших цены на молоко, закупаемое как на крестьянских подворьях, так и на крупных фермах. В результате производства этой продукции, еще недавно приносившее солидную прибыль, становится убыточным. Переориентация молокопереработки на выпуск продукции из завезенного из-за пределов страны сухого молока ставит под угрозу не только экономику всего АПК, но и само существование села. Было бы правильно, если бы компетентные органы разобрались во всем этом и дали подобным действиям монопольных структур принципиальную оценку.

В свою очередь, ни федеральные, ни региональные власти не намерены мириться со сложившейся ситуацией. Нам необходимо в кратчайшие сроки найти рычаги, чтобы сдвинуть с места решение конфликта в ценовой политике производителей, переработ-

чиков молока и торговли молокопродуктами. Это решение должно быть приемлемым для всех и защищать прежде всего интересы сельских товаропроизводителей — от мелких до крупнопромышленных. Необходимо также урвать многочисленных посредников, стоящих на пути продвижения молока с сельской фермы до магазинного прилавка. Следует проработать и вопрос возможного дотирования закупаемого молока из расчета два рубля за один килограмм продукции, предусмотрев соответствующую сумму в общем объеме средств, выделяемых АПК.

Временные трудности на молочном рынке не должны отразиться на наших планах по строительству в районах области 30 крупных молочных комплексов. Именно с этой позиции мы оцениваем и будем оценивать все работающие в АПК или только претендующие на это новые и «старые» инвестиционные компании. Право аренды земли сельскохозяйственного назначения будут иметь только те инвесторы, которые станут на деле поддерживать животноводство и всемерно развивать его.

Необходимо ответственно подойти и к созданию альтернативных сельских рынков, предусмотрев открытие их в каждом районе.

Обращаясь к работникам средств массовой информации, Е.С. Строев попросил их всемерно освещать ход решения «молочной проблемы», в том числе и в свете недавно принятого закона РФ о техническом регламенте на молоко и молочную продукцию, который вводит четкое разграничение понятий «молоко» и «молочный напиток».

Юрий СЕМЕНОВ.

Молочная проблема на контроле правительства и регионов



С этой целью, как сообщил В.А. Зубков, правительство предостит разработать комплексную программу развития молочного животноводства на предстоящее пятилетие. Программа будет включать в себя не только вопросы производства и переработки молока, но и развития кормовой базы животноводства, создания кооперативных сельскохозяйственных рынков. Помимо этого правительству предстоит провести комплексный анализ всей цепочки молочного рынка — от производителя до потребителя, а также обеспечить создание в нем здоровой конкурентной среды.

Государство обеспечит необходимую поддержку эффективным работающим товаропроизводителям. Мы уже приняли решение направить в текущем году в сферу АПК 49,5 миллиарда рублей, — отметил первый вице-премьер. — Такой суммы сельскому хозяйству от этого никогда не выделялось. В ответ ждем инициативы и активной работы в этом направлении со стороны регионов. Особое предпочтение отдается мини-сектору сельского хозяйства Алексею Гордееву, который поделился планами ведомства по поводу стабилизации поголовья молочного стада. Для этого, по его мнению, необходимо создать специальный центр — государственное предприятие по воспроизводству племенных животных. Соответствующее решение будет принято правительством уже в ближайшие дни. В рамках нацпроекта по развитию АПК в 2006—2007 годах в стране было построено 200 новых объектов молочного животноводства, модернизировано 800 молочных комплексов и ферм, закуплено 206 тысяч голов молочного скота.

В разрабатываемой пятилетней программе по развитию отечественного молочного животноводства основной акцент будет делаться на повышении продуктивности молочного стада.

— К 2012 году мы должны иметь 9,5 миллиона коров со среднесредним надоем на уровне 4500 килограммов от каждой, — подчеркнул А.В. Гордеев. — Рост производства молока составит как минимум 18 процентов.

Вместе с тем министр также отметил, что в текущем году замедлились темпы прироста производства молока. За пять месяцев прирост составил всего 1,7 процента против 2,3 процента за тот же период прошлого года. Главные причины этой ситуации,

тех или иных полномочий по финансированию учреждений социальной сферы. Но на сегодняшний день важнее проблема не столько роста объема финансовых ресурсов, сколько эффективности расходования бюджетных средств, что как раз является залогом успеха в исполнении области своих полномочий.

Выступивший на заседании заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента экономической политики области Н.Н. Цикорев дал сравнительный анализ прогнозов и итоговых показателей социально-экономического развития Орловской области в 2007 году.

Объем валового регионального продукта (ВРП) составил 75,7 миллиарда рублей, что ниже запланированного (78 миллиардов рублей). В промышленности произведено занято около 70 тысяч человек. Среднемесячная зарплата в промышленной отрасли увеличилась по сравнению с 2006 годом на 25,7% и составила 9325 рублей.

Агропромышленный комплекс области в 2007 году насчитывал 356 сельскохозяйственных, 1274 крестьянских (фермерских) хозяйства и более 150 тысяч личных подсобных хозяйств. Валовой объем сельхозпродукции составил более 21 миллиарда рублей, что в фактически действующих ценах на 23,8% больше, чем в 2006 году.

На рынке потребительских товаров занято 40 тысяч человек. Удельный вес платящей отрасли в консолидированный бюджет области составил 14,6%.

С информацией об исполнении бюджета 2007 года выступила заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента финансовой политики В.Г. Шипилова. Она отметила, что консолидированный бюджет по доходам при плане 14 миллиардов 963,4 миллиона рублей составил 14 миллиардов 191 миллион рублей. По сравнению с бюджетом 2006 года рост составил 126,9%.

Расходы консолидированного бюджета освоены в сумме 13 миллиардов 473,8 миллиона рублей при плане 14 миллиардов 382,8 миллиона рублей (93,7% уточненного плана). Расходы на социальную сферу составили 67,9% от общих расходов консолидированного бюджета. По сравнению с 2006 годом расходы на социальную сферу составили 122,3%.

«Социальная направленность областного бюджета» — тема выступления заместителя председателя комитета по бюджету, налогам и финансам областного Совета народных депутатов А.М. Кирина.

Он отметил, что наблюдается положительная динамика расходов на социальную сферу. По сравнению с 2006 годом они выросли на 20,3%, а за пять лет возросли в 3,2 раза.

На заседании также выступила глава администрации Мценского района И.А. Грачев, председатель контрольно-счетной палаты В.Ф. Курганников, председатель Ливенского городского Совета народных депутатов С.Н. Русинов и другие.

По итогам публичных слушаний были приняты рекомендации. Орловскому областному Совету народных депутатов рекомендовано принять проект закона Орловской области «Об исполнении областного бюджета за 2007 год»; коллегии Орловской области обратиться к губернатору области с просьбой рассмотреть и исполнить утвержденные зако-

Социальная направленность областного бюджета

В областном Совете народных депутатов прошли публичные слушания по проекту отчета об исполнении областного бюджета за 2007 год. В них кроме народных избранников приняли участие представители областных служб и ведомств, органов местного самоуправления, общественных объединений, председатели комитетов областного молодежного парламента.

Открывая заседание, председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин сказал, что публичные слушания проводятся с целью доведения до общественности, населения полной и точной информации по обсуждаемому вопросу, а также учета общественного мнения по результатам исполнения бюджета.

Предостит разрешить еще много проблем, связанных с укреплением и развитием местного самоуправления, совершенствованием межбюджетных отношений. Нередко еще возникает вопрос о недостаточности средств на выполнение

ном расходных бюджетных обязательств по разделам и подразделам, целевым статьям и видам расходов бюджета, ассигнований, предусмотренных в бюджете на финансирование областных целевых программ.

Участники публичных слушаний отметили, что исполнение областного бюджета за 2007 год в целом обеспечило сохранение в Орловской области социально-экономической стабильности нормальную деятельность бюджетных учреждений и повышение зарплат их работникам. Увеличились расходы на государственную поддержку отраслей экономики, инвестиции в развитие социальной сферы. Этому способствовали как успешное выполнение планов по налоговым и неналоговым доходам бюджета, так и существенный прирост средств, поступающих из федерального бюджета.

Вячеслав КОЛДМОВ.